

# 确保司法领域 各项决策部署落地见效

本报讯(记者 张园)6月21日,我市召开市委全面依法治市委员会司法协调小组第一次会议,传达学习市委全面依法治市委员会第一次会议精神。市委常委、政法委书记冯安富出席会议并讲话。

2019年是全面建成小康社会的关键之年。冯安富指出,司法协调小组成员单位要进一步提高政法站位,提高认识,抓好全面依法治市司法领域各项工作,为治蜀兴川广元实践,推动高质量发展提供高水平的法治保障。

冯安富要求,司法协调小组成员单位及市级有关单位要按照《司法协调小组2019年工作要点》和《司法协调小组工作规则》。

明确时间表和路线图,有力有序推进各项工作。要认真贯彻落实中央政法工作创新交流会议精神,深入推进司法体制改革创新发展,推动政法工作再上新台阶。

冯安富强调,司法协调小组要强化统筹协调,科学谋划部署。各成员单位要履行好主体责任,主要负责同志要切实担负起“第一责任人”责任,加强组织领导,落实工作责任。要加强沟通协调,建立和完善沟通协调机制,主动协同配合,确保司法协调小组各项决策部署落地见效。

会上审议了《司法协调小组2019年工作要点》和《司法协调小组工作规则》。

# 有力有序 推进南流嘉陵江大桥新建工程建设

本报讯(刘任真 记者 周小丁)6月20日,市人大常委会副主任赵爱武前往昭化区调研联系的重点项目南流嘉陵江大桥新建工程。她强调,要紧盯目标任务,强化责任落实,积极协调解决工程建设过程中遇到的困难和问题,有力有序推进工程建设。

在虎跳镇南流嘉陵江大桥新建工程现场,赵爱武走进材料生产区、实验室、办公生活区等处,实地察看工程建设情况,并听取项目现场负责人关于工作推进情况的报告。

昭化区南流嘉陵江大桥新建工程位于昭化区虎跳镇、陈江乡,路线全长

5.814km。该项目于2019年5月27日由中铁十五局中标进驻虎跳镇,目前已完成材料生产区场地平整、商混站安装、实验室基础建设、办公生活区建设和水电气等配套入场协调等工作。

赵爱武指出,要树立抢抓机遇、适度超前的理念,加快推进大桥项目建设;要树立安全第一、质量优先的理念,严把项目建设中的安全关、质量关、生态关和廉政关;要树立部门联动、形成合力的理念,强化交通建设的各项保障,加快重大交通工程建设,推动全市脱贫攻坚交通三年大会战顺利实施,取得实效。

# 把准关键环节 坚决打好职业病防治攻坚战

本报讯(记者 王梓茜)21日,我市召开2019年广元市职业病防治工作联席会议暨职业健康工作座谈会。副市长吴桂华参加会议。

会议集中学习了《职业病防治法》,讨论通过了调整广元市职业病防治工作联席会议制度方案,并听取了全市职业病防治工作情况汇报。

会议强调,要提高政治站位,充分认识到职业病防治工作的重要意义;要从严落实责任,把准关键环节,提升救治能力,坚决打好职业病防治工作攻坚战;要加大投入,采用有利于职业病防治和保护劳动者生命健康的新技术、新工艺、新材料和新设备,全力守好职业病防治第一道关口。

各各县区要认真落实属地管理责任,加强对区域内职业病防治工作的组织领导,并定期听取本地区职业病防治情况工作汇报,及时研究解决职业病防治工作中的突出问题;要逐个企业、逐个岗位、逐个设施设备、逐个环节的排查整治,严防死守,坚决杜绝发生大面积职业中毒事故,杜绝发生重大及以上职业病事故;要进一步加大《职业病防治法》及相关法律法规宣传教育和培训力度,加大农民工和输出劳动力的职业病防治知识培训,提升从业人员的职业健康和自我保护意识;要强化各类工作保障,精心部署,狠抓落实,积极推动职业病防治各项政策措施落实落地。

# 打通服务群众最后一公里 精准开展就业创业服务

本报讯(记者 杨霞)为深入贯彻落实新一轮就业创业政策,提升就业创业服务能力和水平,6月18日至21日,今年我市规模最大的就业创业政策及业务培训会召开,全市300余名市、县、乡镇从事就业创业工作业务骨干参加了培训。

近年来,我国就业形势发生新的变化,就业创业政策作了重大调整。上半年,我市相继出台了《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》、《广元市促进返乡下乡创业二十二条措施实施意见》、《关于进一步加大就业扶贫政策支持力度助力脱贫攻坚的通知》、《关于落实新一轮就业创业政策有关事项的通知》等一系列政策措施,迫切需要基层就业创业从业人员准确把握政策精髓,明确工作重心,提升服务群众的能力和手段。力争通过培训,对就业创业政策和就业形势有更深入的认识,对就业工作规律有更深层次的把握,对就业工作思路任务有更明确的梳

理。力争通过培训,深入钻研就业创业工作做什么、怎么做。将培训学习内容运用到工作实践中去,切实把党和国家的政策落实到老百姓手中,把服务送到老百姓身边。培训会议要求,要把学习业务当作一种习惯,做政策的明白人;要把就业工作放在突出位置,做政策坚定的执行者;要把服务走在前面,真正成为打通服务群众最后一公里的服

务者、贴心人,全面提升就业创业精准服务的能力和水平。

培训主要围绕新一轮就业创业政策及资金管理、就业扶贫、东西部扶贫劳务协作、库区移民就业创业、职业技能培训等重点内容及做法,四川省公共就业创业服务信息系统V2.0的运用开展。培训学员纷纷表示,此次培训及时有效,切实解决了工作中存在的难点问题,作为就业创业工作最直接的实施者和服

# 国网广元供电公司凉山项目部 开展震后电网工程安全隐患排查

17日宜宾长宁地震发生后,国网广元供电公司第一时间电话询问援建凉山的3个项目现场情况后得知,布拖拖觉110千伏变电站扩建工程、布拖西溪河35千伏变电站扩容工程所在地震感不明显;离长宁县地理位置较近的雷波县上田坝35千伏输电工程项目部震感明显,但无人员伤亡和财产损失。

18日一早,凉山州雷波县上田坝35千伏输电工程项目部立即组织开展震后电网工程安全隐患大排查,15名施工人员组成5个小组,分别对项目施工现场开展全方位、全覆盖的隐患排查。重点排查地处海拔1100米左右的雷波

县上田乡马史洛村老寨子组1#至8#塔新开挖的基坑,详细检查基坑是否有开裂、沉降、坍塌等安全隐患。与此同时,项目部还组织人员对项目所在地进行了详细排查。经过排查,未发现倒塌、沉降、开裂等地质灾害隐患,项目现场安全生产、生活稳定,处于可控状态。

为防止地震可能造成的次生灾害,广元供电公司要求凉山项目部继续加强隐患排查力度,对重点、危险部位加大巡视次数,及时发现潜在危险源。同时要求强化交通安全,重点防范山体滑坡、落石伤人等安全隐患,全力确保现场作业人员的人身安全。(李恒惠)

# 全市已注册智慧居家馆IC卡累计积分近亿

# 居民垃圾分类习惯渐养成



图为智慧居家馆管理人员为居民称量可回收物。

本报记者 赵雪洋 文/图

20日,记者来到恒昌108花园小区门口,正门的一侧空地上,一座绿白相间的小屋格外打眼,不时有居民“光顾”,这就是回收分类垃圾的智慧居家馆。

投放一公斤纸板可得180分,积少成

多,累积的分数能换取生活用品和现金。在我市,这样的智慧居家馆已经有163座,从2018年4月开始实施到目前已收集可回收物1393251.851KG,收集有害垃圾2425.387KG。注册登记200425户居民,参与率达到90%以上。

当天下午三点,55岁的陈永康熟练

# 建好扶贫园 富了众乡亲

(紧接A1版)新修硬化产业园内道路35公里,改建山坪塘8口,微水池20口;建仓物流中心1000平方米,大力发展分级分选、保鲜包装等农产品初加工。

产业园建成了,要走好产业带动群众增收这条路,提高生产技术和农产品质量效益是关键。为此,罗洪一次次去敲四川农科院有关专家的们,把最好的专家请到黄猫垭,为当地特色产业发展会诊献策,培训农民种植业实用技术1200人次,贫困户基本上户均有一个技术明白人。功夫不负有心人,2017年,在这块昔日的穷山僻壤,终于种出了优质水果白肉枇杷、苍溪雪梨、霞桃、红心猕猴桃……卖出了当地最好的价钱,带动贫困户人均增收达2800多元。

为了让产业园发挥更好的效益,罗洪决定进一步延伸产业链,提升价值链,在农旅融合上大做文章。他在产业园种植80多个品种、50万株观赏桃花树,2万余株梅花、樱花、高山杜鹃,新建十里桃花长廊和1000亩精品花卉观赏园,打造出了一片“四季花海”,让产业园初步形成了“赏春花、夏避暑、秋摘果、冬踏雪”的农旅融合发展格局。在此基础上,配套建设游客中心,结合革命烈士陵园、黄猫垭战役遗址保护项目,新建红色文化追忆区1000亩。2018年,产业园接待游客近30万人次,实现旅游综合收入5000余万元。带动贫困户就业325人,支持农户开办农家酒店和民宿25家,户均年旅游接待收入达10万元以上。

捐出积蓄1000万元  
悬崖峭壁上打通农业“生命线”

产业园建成了,可摆在罗洪面前的又一道难题出现了,通往家乡的乡村公路弯多、路窄、坡陡,一遇下雨,农用物资运不进来,农产品运不出去,村民辛辛苦一年种出的农产品“收了烂、烂了倒”。交通滞后是制约产业园和当地农业发展、村民增收致富的最大瓶颈。找准了致贫顽症的罗洪又开始了新的行动……

2015年5月,罗洪与地方党委政府的同志一起钻山林、攀悬崖,探寻最佳的出山路径。他带着规划设计专家上盘龙寨、下乌龟河、爬高台悬崖、钻黄泥坎荆棘林。饿了,就找野柿子、沙棘果充饥;渴了,就喝点山泉水……经过40多天的实地探查,一条路基宽8.5米、长15公里的出山公路设计方案出来了。

开山炮响起的那天,罗洪当着乡亲们的面捐出了700万元,之后又陆续投入修路资金300多万元。在他的带动下,不到一周的时间,当地干部群众为修路捐款达100多万元。施工现场每天有数百名群众来参加义务修路劳动,还有人主动协调修路需占的山场林地,更有人送水送茶送饭到工地。在血战悬崖巨石的日子里,罗洪与乡亲们一道抡铁锤、打炮眼、抬石头、背炸药、扛水泥。手掌中的水泡破了又添,脚上的老茧削了又长,为了加快工程进度,他每天都要往返工地数次,一月穿烂两三双鞋是常事。毛坏路修好后,他就用自己的车送材料,两年

# 杨家岩街道 送法进校园

17日,由利州区杨家岩街道办事处司法所联合区禁毒委以及街道派出所、综治办,结合“安全生产月”及“禁毒宣传月”活动要求,在杨家岩小学组织开展了送法进校园活动。

活动中,区禁毒委的专职社工给学生们讲述了毒品的种类、吸毒的危害,以及拒毒、防毒等知识。鼓励大家在加强学习的同时,追求健康、积极向上的生活,从思想和行动上坚决抵制毒品的侵蚀。司法所负责人针对近期,特别是6月全国各地频发溺水事故,用提问抢答的方式与学生互动,让学生们畅谈如

何预防溺水和有效自救。还通过讲述真实案例,告诫学生们牢固树立“安全第一,预防为主”的忧患意识。派出所民警向师生们讲解了开展“扫黑除恶”行动的目的及意义,例举了涉及黑恶势力的校园犯罪行为,要求学生自觉遵守校规校纪,远离黑恶犯罪,增强抵制违法犯罪罪活动的“免疫力”。

通过此次活动,进一步增强了学生们的自我保护能力和法制观念,为促进他们健康成长营造了良好的法治环境。活动共发放宣传单600余份。(李培国)

的把分好类的垃圾递给工作人员。称重、刷卡、积分,短短1分钟,2公斤报纸就为她挣了360分,按照1分等于1分钱的比例,换算成现金就是3.6元。

“垃圾分类是习惯成自然,一点儿都不难。”陈永康说,智慧居家馆的管理人员给每户家庭都发放了垃圾分类指导手册,通俗易懂,一学就会,“比如有害垃圾就是废电池、废温度计、废药品、废相纸等,这些对环境污染很严重,要分类投放到红色有害垃圾专用箱内,不能乱扔的。”

现在,陈永康的积分卡里已经有2000多分,能换洗衣液、牙膏牙刷等生活用品,也可以直接兑换成现金。自2018年11月这里的智慧居家馆开馆以来,她已经兑换了两次积分,不定期来投放可回收物和有害垃圾。

和陈永康一样,不少居民都和智慧居家馆“打过交道”。位于文化路的这座居家馆覆盖了牡丹花园、恒昌108花园等6个小区,注册登记1120户居民,每月收集可回收物和有害垃圾1—2吨。

在注册登记为1840户居民的嘉陵广场智慧居家馆内,一位正在投放可回收物的居民表示,以前经常听说垃圾分类,但对垃圾分类也没准确概念,自从智慧居家馆建设以来,通过了解这个设施及管理人员对垃圾分类知识的培训之后,明白了垃圾分类对整个环境的重要性,现在积极配合,日常生活中也养成了垃圾分类和定点投放的好习惯。

记者从市城管执法局了解到,从2018年10月截至目前,全市已注册智慧居家馆IC卡累计积分近亿,居民兑换生活用品及现金达200余万元。同时,及时

将回收后的废旧床垫、沙发、桌椅等大件垃圾在云平台上进行公布,根据新旧程度,按照旧货交易、赠与、互换、资助贫困、拆解分类,已通过云平台处理大件垃圾约100余吨。

我市实行居民生活垃圾分为3类,即有害垃圾、可回收物、其他垃圾。对分类回收的可回收物,通过再生资源利用回收体系,交由回收企业进行资源化利用;对分类回收的有害物,运输至具有处置有害垃圾资质的企业进行无害处置;对其他垃圾进行焚烧处置,自2017年7月建成日处理为700吨的市生活垃圾焚烧发电厂投入运行以来,已处理垃圾34万吨,发电量达12834万度,收益近4000万元。

目前,市城区平均每年约产生生活垃圾14.6万吨,综合过去生活垃圾清扫、运输、处理等环节每吨垃圾费用近800元,通过垃圾分类目前减量约13%,每年可减少收运处理费用1500余万元,可回收物每年达1.9万吨,每吨居民可兑换价值3000元现金,每年可增加居民收益约5700万元。

市城管执法局相关负责人介绍,垃圾分类减少了垃圾处理总量,节约土地资源,无害化焚烧减少了垃圾填埋对水源和土壤等的环境污染,也为生活垃圾焚烧发电厂接纳处理县区非正规垃圾填埋场点垃圾提供了有利条件。

“在现阶段实行生活垃圾‘三分法’的基础上,招商确定专业企业投资建设餐厨废弃物处理厂,对餐厨垃圾实行‘一体化’收集、运输、处理,力争今年建成,2020年实现生活垃圾‘四分法’处置。”该负责人如是说。

# 创建全国文明城市

跑烂了40多个轮胎……

2017年春节前,在悬崖峭壁上开辟的公路正式通车。三山五岭的乡亲们自愿燃放的炮仗响彻山谷。这条路,是这里的乡亲们祖祖辈辈不知道期盼了多少年的致富路。它的贯通,结束了君寨、高台等10余个村的群众绕行50多公里陡峭山坡才能爬出大山的历史,联通了黄猫至广巴高速木门口;这条出山路,能保障农用物资晴雨两得到,鲜活农产品及时运得出;这条出山路,直接惠及1.5万贫困人口,彻底打通了苍溪、旺苍两县,黄猫、木门等10余个乡镇10多万父老乡亲脱贫致富的“血栓梗阻”,罗洪因此登上了“感动广元十大人物”的领奖台。

拓展增收脱贫链  
带领5个村的群众搭上致富“快车”

产业园建成了,危及农业“生存”的路打通了,接下来就是如何让群众搭上脱贫致富的“快车”。

在当地,罗洪推行“园区+公司+农户”的联农带农发展模式,实行统一生产标准、统一质量安全监测、统一产品订单收购等“五个统一”和订单二次返利分红,抱团当地318个小农户和贫困户共同发展,共同富裕。在产业园,他推行“公司+土地租金+股份分红”的利益分配机制。他组建的黄猫垭农业科技生物有限公司,每年按每亩500元向农户支付土地租金,优先安排贫困户内务工,动员贫困户以土地入股,利润

公司与贫困户对半分。园内常年安排贫困户务工500人以上,年人均收入2.5万元以上,贫困户土地入股分红资金达150多万元。2018年,产业园通过土地租金、园区务工、土地入股分红、种养殖产销联销等方式,带动588户贫困户,2241人实现年均可支配收入8000元以上。君寨村贫困户王朝光一家,每年从园区获得土地流转收入,加上务工收入达7万多元。

为了让黄猫乡更多在外打拼的 successful 人士回乡创业,投资家乡建设,带动脱贫攻坚,罗洪牵头组建黄猫垭商会。商会成立后,他自己带头出资350万元为家乡特困户安装天然气、自来水。在罗洪的带动下,商会副会长邓泽浩、李雄国等纷纷响应,捐钱捐物,修建村民休闲广场3个、山坪塘15口、供水站3座,安装自来水管网25公里、民用天然气管网22公里,路灯165盏。商会成员向联辉、罗元辉、罗贤金、蹇春、李国和等捐资300余万元,建起了滩滩河1200亩中药材产业园、500亩丹参、1500亩丑柑产业园。商会65名会员“一对一”帮扶贫困学生,每人每年按4500元资助,直至大学毕业……

昔日以黄猫乡君寨村为主的5个深度贫困村,如今在以罗洪为首的返乡创业农民工的带动下已全部脱贫摘帽588个贫困户、2241个贫困人口全面实现脱贫。早年因贫选择迁离的20余村民,如今又重返家乡发展产业,过去大面积抛荒的土地又重新焕发出勃勃生机……

# 科学认知保健食品 明白理性放心消费



为进一步推动保健食品“五进”科普宣传,提高广大人民群众对保健食品,识假辨假能力,20日,广元市、利州区两级市场监管部门联合在雪峰办事处芸香社区开展“保健食品安全知识进社区”宣传活动。

此次活动是利州区深化保健食品“进社区、进乡村、进网络、进校园、进商超”专项科普宣传活动的组成部分,旨在将保健食品安全科普知识送到社区基层,突出“保健食品不能代替药物”核心理念,提高公众对保健食品的认知水平,营造保健食品安全社会共治的格局。(利州区市场监管局 供稿)

为

**广元康辉国际旅行社** 经营许可证号: L-SC-CJ00072

出境游国际社 140万质量保证金 四川诚信旅游企业 四川旅行社服务品质TOP10

**广元康辉国际旅行社**

**2019“行知少年走天下”夏令营·震撼来袭**

7月15日/8月5日	我是特种兵之雷霆之威5天4夜	880元/人
7月15日/8月9日	跟着名著游江南·玩转迪士尼10天9夜	4080元/人
7月15日/8月8日	探秘内蒙·大漠星空6天5夜	3680元/人
7月16日/8月6日	我到西安做唐人5天4夜	2680元/人
7月16日/8月6日	北京约会草原8天7夜	3780元/人

完善的课程设计 完美的细节落地 联系: 魏老师 0839-3312906 (来电咨询优惠)  
完备的后勤保障 专业的研学导师 地址: 利州区百园路恒里城二期2楼10号(新072医院旁)